

新华社北京1月18日电（记者梅常伟）在中华民族传统节日春节即将到来之际，中央军委17日在京举行慰问驻京部队老干部迎新春文艺演出。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平观看演出，向在座的军队老同志，向全军离退休老干部，致以节日问候和新春祝福。

春节临近，首都北京洋溢着喜庆祥和氛围，中国剧院张灯结彩、暖意融融，为建立、保卫、建设新中国，为国防和军队建设作出突出贡献的驻京部队老干部欢聚一堂、共迎新春。

下午4时许，习近平来到老同志中间，全场响起热烈掌声。习近平同大家亲切握手、互致问候，关切询问他们的身体和生活情况，共同回顾过去一年党、国家和军队事业走过的不平凡历程、取得的重大成就。老同志们一致表示，将更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平强军思想，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，贯彻军委主席负责制，弘扬光荣传统、永葆政治本色，坚定信心、团结奋斗，继续为打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出积极贡献。

“强国复兴的脚步震撼大地，奋进攻坚的队伍旗帜飘扬……”欢快热烈的歌舞《我的战位我的年》拉开演出序幕。（下转A02版）

中共中央国务院印发《教育强国建设规划纲要（2024-2035年）》

- 总体要求
- 塑造立德树人新格局，培养担当民族复兴大任的时代新人
- 办强办优基础教育，夯实全面提升国民素质战略基点
- 增强高等教育综合实力，打造战略引领力量
- 培育壮大国家战略科技力量，有力支撑高水平科技自立自强
- 加快建设现代职业教育体系，培养大国工匠、能工巧匠、高技能人才
- 建设学习型社会，以教育数字化开辟发展新赛道、塑造发展新优势
- 建设高素质专业化教师队伍，筑牢教育强国根基
- 深化教育综合改革，激发教育发展活力
- 完善教育对外开放战略策略，建设具有全球影响力的重要教育中心
- 加强组织实施

▶▶▶ 详见今日本报A02版

高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜 凝心聚力 开拓进取 奋力谱写中国式现代化河南篇章

省十四届人大三次会议隆重开幕

大会主席团常务主席主持会议 听取政府工作报告 审查计划报告和草案、预算报告和草案

本报讯（河南日报记者归欣、陈小平）1月18日上午，河南省第十四届人民代表大会第三次会议在省人民会堂隆重开幕。

大会主席团常务主席刘宁、孙梅君、李亚、何金平、李公乐、刘南昌、张建慧、苏晓红、吉炳伟主持大会并在主席台前就座。

王凯、孔昌生、孙守刚、江凌、张巍、王战营、陈星、宏伟、张雷明、赵钧、张敏在主席台就座。

郭庚茂、任克礼、王全书在主席台就座。

上午9时，刘宁宣布：河南省第十四届人民代表大会共有代表949名，出席开幕大会的代表893名，符合法定人数，现在大会开幕。

与会全体起立，会堂内响起雄壮的国歌声。

在热烈的掌声中，省长王凯作政府工作报告。报告共分三个部分：一、2024年工作回顾。二、2025年工作总体要求和主要目标。三、2025年重点工作。

王凯在报告中指出，过去一年，面对严峻的挑战，我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，牢记习近平总书记“奋勇争先、更加出彩”的殷殷嘱托，在省委坚强领导下，锚定“两个确保”，实施“十大战略”，稳中求进、克难攻坚，经济运行持续向好，创新能力起势跃升，新兴产业加速成长，乡村振兴有力有效，改革开放深化拓展，绿色发展提质增效，民生保障不断增强，各类风险有序化解，较好完成了经济社会发展任务，现代化河南建设迈出新的坚实步伐。

王凯在报告中指出，回顾过去的一年，历程很不平凡、成绩令人鼓舞。这根本在于习近平总书记掌舵领航，在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引，是省委正确领导的结果，是省人大、省政府和社会各界监督支持的结果，是全省人民团结拼搏的结果。

王凯在报告中指出，今年是“十四五”规划收官之年，也是进一步全面深化改革的重要一年。做好政府工作，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会及中央经济工作会议精神，全面贯彻习近平总书记关于河南工作的重要讲话和重要指示批示精神，按照省委十一届八次全委会暨省委经济工作会议部



1月18日上午，河南省第十四届人民代表大会第三次会议在省人民会堂开幕。
河南日报记者 董亮 杜小伟 蔡迅翔 摄

署，坚持稳中求进工作总基调，完整准确全面贯彻新发展理念，紧扣构建新发展格局战略机遇，扎实推动高质量发展，进一步全面深化改革，扩大高水平对外开放，建设现代化产业体系，更好统筹发展和安全，落实更加积极有为的宏观政策，稳定预期、激发活力，推动经济持续回升向好，不断提

高人民生活水平，保持社会和谐稳定，高质量完成“十四五”规划目标任务，为实现“十五五”良好开局打牢基础。主要预期目标是：经济增长5.5%左右，规模以上工业增加值增长7%左右，固定资产投资增长7%左右，社会消费品零售总额增长6%左右，进出口稳中提质，一般公共预算收入增长4%

左右，城镇调查失业率5.5%左右，城镇新增就业110万人以上，居民消费价格涨幅2%左右，居民收入增长与经济增长同步，粮食产量1300亿斤以上，单位生产总值能耗完成“十四五”考核目标。

王凯在报告中指出，实现今年目标任务，必须深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚定不移贯彻落实党中央方针政策和决策部署，不断深化对经济工作的规律性认识，强化机遇意识、拼抢意识，强化系统观念、全局观念，强化问题导向、结果导向，强化底线思维、极限思维，集中精力办好自己的事，在服务国家大局中实现更好发展。

王凯在报告中指出，今年重点抓好十个方面的工作：一是更大力度推动全方位扩大内需，加力提振消费，加力扩大投资，加力稳住楼市。二是更大力度推动科技创新和产业创新深度融合，强化高能级创新平台建设，强化关键核心技术攻关，强化企业创新主体地位，强化一流创新生态构建。三是更大力度推动现代化产业体系建设，突出集群化、突出数字化、突出绿色化，突出未来产业培育，推动重点产业集群成支撑。四是更大力度推动乡村全面振兴，实施粮食产能提升工程，实施乡村建设提质工程，实施农民持续增收工程。五是更大力度推动以人为本的新型城镇化，提升郑州都市圈能级，提升区域联动发展水平，提升县域综合承载能力，提升城市功能品质。六是更大力度推动全面绿色转型，筑牢生态安全屏障，深化污染防治攻坚，加快节能降碳增效，促进人与自然和谐共生。七是更大力度推动深层次改革和高水平开放，深化重点领域改革，深化制度型开放，深化一流营商环境建设。八是更大力度推动文化传承发展，塑造文旅创新品牌，彰显文化遗产新魅力，扩大文化服务新供给。九是更大力度推动民生持续改善，努力让就业更充分，努力让教育更优质，努力让人更健康，努力让社会保障更完善，更好满足群众高品质生活需求。十是更大力度推动发展和安全良性互动，强化安全生产管理，提高防灾减灾能力，防范经济领域风险，提升社会治理水平，以高效能治理守护好人民幸福和安宁。

王凯在报告中指出，新征程新使命，我们将以改革精神和更严标准加强自身建设。（下转A03版①）

焦作代表团审议省政府工作报告

宋争辉参加审议 李亦博主持审议

本报讯（记者翟倩倩、焦娇）1月18日，出席省十四届人大三次会议的焦作代表团举行全体会议，审议省长王凯代表省政府所作的政府工作报告，审查计划报告和草案、预算报告和草案，审议大会选举办法草案、省十四届人大有关专门委员会组成人员选举办法草案。副省长宋争辉参加审议。焦作代表团团长李亦博主持审议。刘冰、李民生、王建修、惠康、袁家超等参加审议。

审议现场气氛活跃、讨论热烈。代表们谈感受、提建议、话发展，一致认为，省政府工作报告总结成绩客观务实、亮点纷呈，提出目标科学精准、催人奋进，部署工作具体实在、重点突出，是一个有高度、有深度、有温度、聚民心、决心信心的好报告。

宋争辉代表说，省政府工作报告全面总结了去年一年我省经济社会发展的成就，明确提出了今年的发展目标和重点工作，总结成绩全面客观、实事求是，安排部署精准、切实可行，体现了新发展理念、高质量发展要求和以人民为中心的发展思想，是一个提气鼓劲、凝心聚力、

务实为民的好报告，听了备受鼓舞、深感振奋，我完全赞同。2024年，我省经济运行呈现稳中向好、稳中向新、稳中向优的良好态势，展现出创新能力突破跃升、现代化产业体系加快构建、企业发展活力竞相迸发、民生福祉持续增强的大好局面，扛起了经济大省挑大梁的政治责任。2025年，要科学研判形势，抢抓发展机遇，结合实际谋准谋实各项配套政策、项目载体，用足政策空间、缩短传导时间，真正把政策增量转化为发展增量。焦作作为郑州都市圈重要城市，要做好“融城”文章，主动靠上去、精准接上去、全力融进去，持续打造郑焦一体化升级版；做好“融合”文章，推动科技创新与产业创新的融合、教育科技与人才的融合、卫健与体育的融合，为发展新质生产力发展注入动力、提供支撑；做好“融通”文章，持续推动传统产业、新兴产业、未来产业融通发展，推进大中小企业融通发展，走好“一区五城”高质量发展之路。

李亦博代表说，报告总结成绩实事求是，谋划目标科学合理，部署工作积极进取，是一个高举旗帜、直面挑战、坚定信

心、催人奋进的好报告，我完全赞成。焦作将全面贯彻省委部署要求，坚持把习近平总书记对河南工作的重要论述作为做好各项工作的根本遵循，认真落实省政府工作报告各项安排，抢抓政策机遇，增强拼抢意识，清单化具体化打好项目、园区和产业发展“组合拳”，奋力推动一季度经济实现“开门红”，促进全年经济持续回升向好，确保社会大局和谐稳定，为奋力谱写中国式现代化河南篇章作出新贡献、展现新作为。一是吃透用好政策，奋力推进高质量发展。精准承接落实政策红利，加力提振消费，强力推进“三十工程”等重点项目建设，以“345”创新行动赋能“3+13+N”产业链群培育，不断积蓄高质量发展新动能新优势。二是持续深化改革，奋力扩大高水平开放。纵深推进国有企业、金融、财税等重点领域改革，深入实施营商环境优化提升行动、外贸转型升级增效行

动，不断激发市场活力和社会创造力。三是坚持以民为本，奋力创造高品质生活。有序推进美好城市建设，深入实施美好生活提质行动，用心用情办好省市民生实事，强化污染防治攻坚，不断增进民生福祉。四是强化党建引领，奋力实施高效能治理。创新运用“党建+网格+大数据”模式，有效防范化解各类风险隐患和矛盾纠纷，深化平安焦作建设，切实以高质量党建引领高效能治理、保障高质量发展。

刘冰代表说，报告政治站位高、总结成绩实、工作思路清、为民情怀深，是一个拥护核心、鼓舞人心、提振信心、温暖民心的好报告。过去的一年，焦作牢牢把握转型发展主基调，把项目建设作为关键招、科技创新作为金钥匙、优化产业结构作为主抓手、建设美好城市作为突破口、保障改善民生作为落脚点，（下转A03版②）

的项目副经理许旭介绍，焦平高速焦平段南水北调斜拉桥共81个悬浇块，3号块浇筑完成后，大家在春节前还要加力冲刺，进行后续张拉、压浆、挂篮行走等施工作业，全力以赴赶进度，争取11月份大桥合龙。

南水北调斜拉桥是焦平高速黄河特大桥的重要组成部分，也是关键性控制工程。“83号墩3号块混凝土浇筑工作顺利完成，是我们今年以来完成的首个重要工程节点，为项目建设开好头、起好步，实现第一季度“开门红”奠定了坚实基础。”该标段项目经理杨磊对记者说。

焦平高速公路焦作至荥阳段项目，是河南省高速公路“13445工程”重点项目之一，路线全长35.288公里，批复概算总投资102.53亿元。



新春走基层 开局冲刺飞架桥

本报记者 朱晓琳

1月18日深夜，经过10个多小时的紧张施工，焦平高速南水北调斜拉桥83号墩3号块混凝土浇筑顺利完成。

1月19日，记者在施工现场看到，机器轰鸣，焊花飞溅，砼罐车、拌合楼正在运转，运输车来回穿梭，工人们密切配合，有序地忙碌着；质量检测员、监理人员、安全员坚守施工现场，把控质量、保障安全，一派繁忙景象。

此次施工的是南水北调斜拉桥83号墩主梁3号块前支点的挂篮悬浇，主桥宽38.1米，高3.4米，本次浇筑长度6.2米，使用钢筋103999.8公斤、混凝土427.2立方米。

施工现场，负责桥梁施工